

‘குடிவரவு ஆலோசனை மற்றும் விண்ணப்ப உதவித் திட்டம்’ (IAAAS) – இளையோர்

தகவலேடு [TAMIL]

IAAAS என்பது என்ன?

‘குடிவரவு ஆலோசனை மற்றும் விண்ணப்ப உதவித் திட்டம்’ (IAAAS) என்பது அரசு நிதியுதவியளிக்கப்பட்டு உள்விவகாரத் திணைக்களத்தால் நிர்வகிக்கப்படும் ஒரு சேவையாகும்.

18 வயதிற்கு கீழ்ப்பட்ட இளையோருக்கு சுதந்திரமான துறைசார் தகைமை கொண்ட குடிவரவு ஆலோசனை மற்றும் விண்ணப்ப உதவியை IAAAS வழங்குகிறது. ‘சிறுவர்களுக்கான குடிவரவுப் பாதுகாவலர் (IGOC) சட்டம் 1946’ இன்படி இத்தகைய சிறுவர்களுக்கு குறித்த அமைச்சரே பாதுகாவலராவர்.

IAAAS- யை என்னால் பெற முடியுமா?

நீங்கள் (18 இலும் குறைந்த வயதுடைய) இளையவராக இருந்து ‘சிறுவர்களுக்கான குடிவரவுப் பாதுகாவலர் (IGOC) சட்டம் 1946’ இற்கு உட்படுபவராகவும் இருந்தால் நீங்கள் IAAAS இன் கீழ் ஆலோசனை மற்றும் உதவி ஆகிய இரண்டையும் பெற இயல்பாகவே தகுதி பெறுவீர்கள்.

IAAAS - இல் - SSI இன் பங்கு என்ன?

IAAAS சேவைகளை வழங்குவதற்காக ‘உள்விவகார திணைக்களத்தினால்’ ஒப்பந்தம் செய்துகொள்ளப்பட்ட ஒரு இலாபநோக்கற்ற அமைப்பே Settlement Services International (SSI) ஆகும். ஒவ்வொரு ஆஸ்திரேலிய மாநிலத்திலும் உள்ள சிறப்புத் தகைமை வாய்ந்த பங்காளி அமைப்புகளினால் சேவைகள் வழங்கப்படுவதை SSI ஒருங்கிணைக்கும்.

ஆலோசனை வழங்களுக்கும் உதவி வளங்களுக்கும் இடையேயான வேறுபாடு என்ன?

IAAAS குடிவரவு ‘ஆலோசனை’ என்பது IAAAS சேவை வழங்குநர், ஒருவருக்கு அவரது பாதுகாப்பு விசா விண்ணப்பம் தொடர்பான தகவல்களையும் ஆலோசனையையும் நேரடியாகவோ அல்லது காணொளிக் கலந்துரையாடல் மூலமோ அல்லது தொலைபேசி வாயிலாகவோ வழங்குவதாகும். இவ்வாலோசனை உதவி ஒரு நபருக்கோ, ஒரு குடும்பத்திற்கோ அல்லது ஒரு குழுவினருக்கோ வழங்கப்படலாம்.

IAAAS குடிவரவு 'உதவி' என்பது IAAAS சேவை வழங்குநர், ஒரு விசா விண்ணப்பதாரி தனது விசா விண்ணப்பத்தைப் பூரணப்படுத்தவும் அதனைச் சமர்ப்பிக்கவும் உதவுவதைக் குறிக்கும்.

IAAAS சேவையைப் பெற நான் யாரை அழைக்க வேண்டும்?

SSI - யை **1800 932 082** இல் இலவசமாக அழைக்கவும் அல்லது எமது வலைத்தளத்தினூடாக இச்சேவைக்காக விண்ணப்பிக்கவும் www.ssi.org.au/

அதன்பின் உங்களது தகுதித் தகைமையை மதிப்பீடு செய்வதற்காக உங்கள் உள்ளூர் சேவை வழங்குநருக்கு SSI உங்களைப் பரிந்துரைக்கும்.

அடுத்த கட்டம் என்ன?

நீங்கள் IGOC இற்கு உட்பட்ட ஒரு இளையவர் என்ற தகுதிநிலை உறுதிப்பாடு உள்விவகாரத் திணைக்களத்திலிருந்து கிடைக்கப் பெற்றதும் உங்களுக்கான IAAAS வழங்குநர் ஒருவர் நியமிக்கப்படுவார்.

IAAAS வழங்குநர் ஒருவருடனான உங்களது முதலாவது சந்திப்பிற்கும் அதனைத் தொடர்ந்த மற்றைய சந்திப்புகளுக்குமான பல விருப்பத் தெரிவுகள் உள்ளன. உங்களுக்கு அருகிலுள்ள ஒரு சேவை வழங்குனரின் காரியாலயத்திற்கு ஒரு நேர்முகச் சந்திப்புக்காக நீங்கள் செல்லலாம் அல்லது வீடியோ மூலமான கலந்துரையாடல் ஒன்றை மேற்கொள்ளலாம் அல்லது அவர்களை தொலைபேசியில் அழைக்கலாம்.

இவற்றில் எதுவும் உங்களுக்கு சாத்தியமில்லையாயின் சேவையைப் பெறுவது பற்றிய விடயத்திற்கு தீர்வு காணக் கூடிய விதத்தில் SSI உதவ முடியும்.

என்னால் ஆங்கிலம் சரியாகப் பேச முடியவில்லையென்றால் என்ன செய்வது?

SSI -யுடன் பேசுவதற்கு ஒரு உரைபெயர்ப்பாளர் உங்களுக்குத் தேவையென்றால், 'மொழிபெயர்ப்பு மற்றும் உரைபெயர்ப்பு சேவை'யை (TIS National) இலவசமாக **131 450** இல் அழைத்து SSI -யை **1800 932 082** இல் அழைக்குமாறு கேட்கவும். நீங்கள் வேண்டிக்கொண்டால், குடிவரவு முகமையாளருடன் உரையாடுவதற்கு உரைபெயர்ப்பாளர் ஒருவரும் உங்களுக்கு வழங்கப்படுவார்.

IAAAS உடனான எனது அனுபவம் பற்றி நான் என்ன நினைக்கிறேன் என்று எவ்வாறு உங்களிடம் சொல்வது?

IAAAS - இன் சேவைகள் தொடர்பான உங்கள் அனுபவம் பற்றிய பின்னூட்டல் ஒன்றை வழங்க நீங்கள் விரும்பினால் SSI- யை **1800 932 082** இல் அழைக்கவும் அல்லது எந்த ஒரு மொழியிலும் உங்கள் பின்னூட்டலை info@ssiiaaas.org.au என்ற மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு அனுப்பவும்.

உங்கள் கருத்துக்களுக்கு மதிப்பளிக்கும் விதத்தில் நாங்கள் அவற்றைக் கையாள்வோம் மற்றும் முறைப்பாடுகள் ஏதும் இருப்பின் அவற்றை விசாரணை செய்வோம்.